

BACSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 8 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Égyes szám ára 4 kr.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvéd iro-
dája Kazinczy-utczán.
Telefón szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utczán Vojnich-palotában
Telefón szám 42.
Nyitvatartás soronként 20 krajczár

Teljesítmény 2 kr.

Különfélék.

— **Jutalom.** Mucsi Nándornak, aki Tari István anyakönyvvizetést szabadságideje alatt helyettesítette, a miniszter 100 frt tiszteletdíjat szavazott meg.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A miniszter a „Fehér-kereszt, országos lelenczház és gyermekvédő egyesület” szabadkai fiókjának alapszabályait a jóváhagyó záradékkal ellátta.

— **Keszler János bűnügyének végtárgyalása.** Keszler János a sikkasztó zombori eljárásbíró bűnügyének végtárgyalása február hó 4-én lesz a zombori kir. törvényszék végtárgyalási termében. A végtárgyalás a mint előrelátható, nem fog soká tartani, minthogy Keszler János kérvényt adott be a kir. törvényszékhez, a melyben a tanukihallgatások mellőzését kéri azon az alapon, hogy az összes terhésre rótt bűncselekmények tekintetében teljesen a beismerés álláspontjára fog helyezkedni.

— **A mérnöki hivatal figyelmébe.** Dr. Blum orvos valamit épít udvarában, nehogy a főkapun járjanak ki és be a kocsi, a teleknek az István utcára szóló részén a hol ugys valami gyenge alkotmányu fal van egy kaput vágatótt ki s a kaput mindenféle rossz lézből tákolattat össze. Ez nemcsak szépészeti szempontból, hanem rendőrileg is kifogásolható mert a gyenge alkotmányu fal minden perczen kidőlhet. (Beküldetett.)

— **Vásár a nagyterem előtt.** A tegnapi népköri bál alkalmával, nem tudjuk kinek engedélyével, a nagyterem lépcsőházába huroczkoltak be a kofák, egész vásár volt ott. Kérjék a rendőrséget, hogy terjeszse ki figyelmét erre, hogy máskor ilyen ne forduljon elő.

— **Ismeretlen halott.** Szombaton délután a Széchenyi-utczán elhalt ismeretlen munkás ember holttestét tegnap délután lefényképeztek a törvényszéki orvosok és a rendőrség jelenlétében.

— **Vak tűzárma.** Tegnap délután telefonáltak a tűzörtségnek, hogy a zimonyi uton tűz van. A tűzoltóság kivonult, tűzfel azonban nem talált.

— **Fóti Frida jutalmjátoka.** Közönségünk kedvencének Fóti Fridának a héten lesz a jutalmjátéka. Herczeg Ferencnek kitűnő vigjátékát a „Három testvér” fogják előadni, amelyben a jutalmazandó fogja a főszerepet játszani. Főlöszlegesen tartjuk kedvenc nainvanknak reklámot csinálni, közönségünk jól tudja, hogy Fóti Fridáról az összes helybeli lapok mindig a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak. Megszerette őt közönségünk mindjárt az első fellépésekor s most már ugyszólván dédelgetett kedvenczévé lett. A jutalmjáték iránt a közönságnél nagy az érdeklődés, akár előre megírhatjuk, hogy szuffelt ház lesz.

— **A hadsereg köréből.** A király, mint a hadsereg rendeleti közlönye írja, Krancz János altábornagyot a szabadkai 6-ik honvédegyalozred volt parancsnokát a honvédelmi miniszteriumban I. ügyosztály volt vezetőjét, jelenleg a székesfehérvári ördök honvédkerület parancsnokát ezen állásától felmentette és helyébe Jekelfalussy Lajos vezérőrnagyot nevezte ki.

— **Vasárnapi ebéd a népkonyhában.** Szépen ünnepelte meg születése évfordulóját H. a r t m a n Rafaelné, városunkban jótékony-ságáról ismert urnő. Tegnapi délben ugyanis a »Népkonyha» szegényeit lukullusi ebéddel vendégelte meg nevezett urnő. Több, mint ötven szegény férfi, asszony és gyerek ült tegnap a népkonyhá hosszú asztalához, hogy vasárnapi ebédjüket elköltse. Mennyire meg voltak szegények lepve, mikor a jó leves után hus, főzeléket, aztán meg nyét, pecsenyéhez tiszta jó bort, tésztát és süteményt kaptak. Jóízien falatoztak és közben az izletes ételt a jó fajta óborral öblögették le és éltették a jótékony urnőt, ki ekként ünnepli születésnapját.

— **Belőtték az ablakon.** Turián Trifanovits Pájo korcsmáros amint becsukta a korcsmáját és nyugodni készült egy lövés riasztotta től. Valaki belőtt az ablakán. A golyó szerencsére nem talált senkit. A lövés zajára elősietős szomszédok nem láttak senkit, a tettes eltűnt, de a rendőrségnek sikerült másnap Vuin Milan személyében elcsipni a lövöldözőket kitől a pisztolyt elkobozták s jelentést tettek a bíróságnál.

— **A népköri bál.** Tegnap este volt a Pest szálló termében a »Népkör» bálja. Koradéután ellepte már a szálloda előtti teret a narancsos kofák nagy serege, körül diszítve a perecesek hangos hadával. Mire nyolczat ütött a városház órája zsufolóság megteltek a terem, folyosók, lépcsők szép »polgár» leányokkal, selymes ruhájú, piros arcú menyecskékkel. Alig lehetett mozdulni a nagy teremben, mikor az első csárdást rázendítette Béla cigány bandája és folyt a tánc világos virradig és fogyott a sok narancs a kofák asztaláról az utcán, a kék égboltozat alatt rögtönzött bufféban.

— **Mozgó fényképek**nek holnapi előadásán a következő képek lesznek láthatók: 1. Népi-ünnepély a bécsi Praterben. 2. Az orosz czár bevonulása Párisban. 3. Canaan táncosnők négyese. 4. Gőzhajó érkezése a kikötőbe. 5. Párbajozó nők. 6. Fürdőélet Siófokon.

— **Hangverseny.** Február 4-én lesz az »Ipartestületi dalárda» hangversenyes bálja, mely rendkívül érdekesnek ígérkezik, amennyiben ekkor fog először nyilvánosan szerepelni a dalárdában most alakult vegyes kar, mely ötven tagból áll, köztük huszonnégy szép fiatal leánya és asszony.

— **Kedélyes falusiak.** Vettük a következő meghívót: A »Kishegyesi népművelő-kör» saját könyvtelen téra javára, régi jó szokásához híven f. évi január hó 28-án tiszteendő Papp János ezibil kaszárnnyájában nyílt körű és magyar bált rendez, melyre tisztelettel meghív minden kvaterka után szomjazó családapát, anyósi rangra aspiráló lányos mamát, főköltőért esengő hajadont, pápaszeriés álmos könyves vén anyókat, kopaszodó örömpapát, ideálért rajongó ifju és agglégényt és minden sötétben botorkáló, patrolba járó hátul járó. Belépti díj numerárikint 100 fillér, aki pedig 25 suszter tallért fizet, hármásával gyűhet, ki pedig még ezen felül is ad bort, a mennyit akar, annyit íhat. Aki el nem jön, othlon marad, ki pedig othlon marad, macskazenét kap. Kezdeté, mint tavaly volt, vége mint jövőre lesz. Szórakozást a topolyai dervis vonó kar szolgáltatja a társaságban közreműködő egy pupu teve hátán. Látványosság: Repülő orangutang, az örült kroggyilus, az életunt sodrófa és az öngyilkos istiráng s végül egy százesztendő kan majom. (Ezen utóbbi külön 5 és fél fillér mellett látható.) Engel czég által gyártott borok és a depoban főzött saját termésű sörök kis és nagy mértékben élvezhetők. Megjelenésre kizárólag magyar öltözékben klumpa nélkül kéri a közömbösséget a rendezőtlenség.

— **Halalos szerencsétlenség.** Szabó Ádám bajsai lakosnak házasságon kívül született 2 éves Janega Katalin kisleánya csütörtök éjjel almát kért apjától, míg a gyermek evett, az apa álment a szomszéd szobába megnézni hány óra, az alatt a kis gyermek oly szerencsétlenül esett le a 60 centiméter magas ágyról, hogy koponyacsonttörést szenvedett s nyomban meghalt. Péntek délután a törvényszéki orvos felboncolta. Az apa ellen gondatlanságból elkövetett emberölés miatt megindult a vizsgálat.

— **A Szűz Mária kifosztott pe** A következő századvégi históriát írja lapunknak dautovai tudósítónk. Még az elmúlt nyáron történt hogy a bacs-megyei Dautova községben a 12 esztendő Flóris János a réten libá-örzés közben elaludt, midőn pedig fölélbredt, eltűntek az örszésére bízott libák. Hogy mit álmodott, mit nem az nem tudható, elég az hozzá, hogy futott haza öreg apjához és elbeszélte, hogy a réten egy öreg asszony jött elébe s az azt mondotta, hogy ő a Szűz Anya és ha valaki tíz kisékegyet és ugyanannyi miatyánkot mond ugyanazon a helyen akkor a dautoviaknak meg fog jelenni Az öreg Flóris Nagy István, a gyerek öregapja azonnal elhíresztelte a faluban, hogy unokája mit látott. Azóta híre terjedt ennek mindenfelé és jöttek az ájtatos hívek, különösen az asszonyok, mesze a megye határára tütről. Az öreg Flóris Nagy István vagyonban nagyon

szépen gyarapodott, mert perselyeket állított fel és azok a hívek piczulaival hétről hétre megfellek. A plébános most nemrég maga vette kezelésbe a perzselyeket és így Flóris bácsi elesett a szép jövedelemtől. Az elmúlt éjjel a már jó megtelt perzselyeket fellörte valaki és azokból úgy hozzávetőleg 300 frtot emeltetett el. A gyanu az öreg Flóris felé irányul, kiről ilyesmi fel sem tehető. Flórisnak mindenesetre meggyűlik a baja, mert vallás elleni kihágás miatt már is megindították a ellene az eljárást.

— **Gyanus haláleset.** Zentára f. hó 20 án érkeztek a szabadkai törvényszék vizsgálóbírája, orvosa és jegyzőkönyvvezetője, kik magukat dr. Révay N. János v. tiszti főorvossal kiegészítvén, d. e. 9 óraker a temetőbe hajtottak egy női holttest exhumálása és boncolása czéljából. Feljelentés érkezett ugyanis a törvényszékhez, hogy Peczárszky Szevezer, 85. gyalogezrednél szolgáló katona felesége Sztáily Máczó néhány héttel ezelőtt gyanus körülmények közt halt el. A boncolás ki is derítette, hogy magzatelhajlás okozta a halált és most nyomozzák a gaztett tanácsosait és okozóit.

— **Czigány háboru.** O-Becsén tegnapielőtt a Gertner féle korezmában borozó cigányok valami fölött összeveszedtek és kést rántva véres verekedést kezdtek a korezmából kijövet. Két testvér a harmadik társukat annyira összeszurkálták, hogy a seibebe azonnal bele is halt. A csendőrök keresésére indultak a gyilkosoknak, a kik állítólag török becseiék. A meggyilkolt b.-földvári illetőségű.

— **Hamis forintos.** Zentáról írják: A héten egyik kereskedő alkalmazottja a postán fizetvén, a többi pénz között egy ólom forintot is leolvasott a fizető asztalra. A postafőnök jelentést tett az esetről a rendőrségnek, hová az ólom forintost is áttették. A vizsgálat azt látszik bizonyítani, hogy a hamis pénz véletlen elnézésből jutott a kereskedő birtokába.

Megszurkált legény.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy csata volt tegnapielőtt este a II-ik körben, szerencsére azonban emberélet nem esett áldozatul. Két helyen megszurkáltak egy legényt, aki a VIII. körből vendégszereplésre ment a II. körű legényekhez. Az esetről tudósítónk a következőket jelenti:

Szombaton este 7 óra tájban Kovács István VIII. körű paraszt legény egy társával elment a II. körbe, hogy ott néhány leány ismerősét meglátogassa. Amikor az ismerősének házához közel volt, botokkal megtámadta 4 legényt, akik úgy látszik, már előre tudták, hogy mi a szándéka Kovácsnak, ütlegelni kezdték és kérdőre vonták, hogy hogyan mérészel ő a II. körbe jönni? Kovács védekezett, amire az egyik legény elővette bicskáját, nekiment és egy szurást fejtén, egyet nyakán, egyet homlokán és négy szurást hátán ejtett.

Amikor elvégezték a munkát, eltávoztak és otthagyták Kovácsot, akit teljesen elborított a vér.

Kovács nemsokára magához tért s úgy véresen kóborolt az utcákon, több helyen bezörgött, hogy szállást adjanak, de sehoh sem kapott. Ugy reggel 3 óra tájban Raffai Mátyásnál kopogtatott be, aki beeresztette, de mikor a vérral borított legényt meglátta, azonnal szaladt a mentőkhöz s jelentette, hogy

egy legény fekszik nála aki elvágta a nyakát. A mentők csakhamar odaértek, a legény sebeit kimosták és bekötötték és a kórházba szállították. A bicskázó suhanczok ellen a rendőrségnél tettek feljelentést.

S Z I N H A Z.

Mozgó fényképek.

(Először adták színházunkban január 21-én.)

Két szellemes német író, Kadelburg és Schönthan rendkívüli ügyességgel megcsinált vigjátéka a »Mozgó fényképek« került ma bemutatásra nálunk. A német társírók ezt a szép vigjátékát a Vigszínházban adták tavaly először és azóta több, mint ötvenszer Heltay Jenő fordításában és illetve megmagyarosításában; mert Heltay átgyúrta a német darabot, a szereplő személyek, a hely, a szellem minden magyar.

Röviden fogom elmondani a darab tartalmát. Kapor Kálmán (Lomniczi Béla) nem tud leszozni arról a legénykori jó szokásáról, hogy ki-ki maradoz hajnalig, daczára annak, hogy szép fiatal felesége (Kápolnay) van otthon. Az első felvonás azzal kezdődik, hogy Kapor uram hajnali hat óraker jön haza a klubból és mikor felesége szemrehányást tesz neki ezért, azzal menti magát, hogy Menszki Borist (Ernye) az ő jó lengyel barátját bucsuztatták és lehetetlen volt elszabadulnia. Ez a Menszki az oka mindennek, mindig ő miatta marad ki szegény Kapor Kálmán. A feleség már-már megbocsát féltjének, mikor megérkezik szülei Göncs Bálint (Ferenczy) és neje (Lomnicziné) a faluról, kik meg vannak lepve hogy vejük ily korán felkelt. Megérkezik azonban külföldi utjáról Menszki is, aki elárulja, hogy bizony ő sem a múlt éjjel, sem máskor nem mulatott Kaporral, mert ő most érkezett külföldről.

Kapor, hogy kibékítse feleségét és anyósát, elviszi őket koczikázni és e közben a Keresési uton betérnek egy kinematografushoz, (ott sötét van, aludhatik majd Kapor uram, aki szörnyen el van fáradva.)

Itt azonban a hatodik kép egy síófoki fürdőjelenetet ábrázol, egy találkát és a találka hőse Kapor, hősnője pedig egy még ismeretlen hölgy.

Ebből aztán kacagató jelenetek származnak, mely három felvonáson keresztül derült ségben tartja a közönséget.

Rendkívül nagy sikert ért nálunk ez a vigjáték. A nagy közönség ki nem jött a nevetésből, többször az előadók hangját se lehetett hallani a hangos jó kedvtől, mi a nézőtérén uralkodott.

A szereplők mindannyian igen jól játszottak. Jobb előadást még nem produkáltak a mi színészeink ebben a szezonban. Ugy a Lomniczy-pár, mint Kápolnai, Fóti, Tóth Antal, Ferenczy és Ernye jó kedvvel, ambícióval alakítottak. Hisszük, hogy ezután mindig ilyen előadásban lesz részünk és akkor közönségünk szívesen fog színházba menni. **U.**

Törvénykezés.

— A szabadkai kir. törvényszéknél a hétre kítűzött végtárgyalások. Jan. 25. Vörös Istvánné hatóság elleni erőszak. Matkovicz Toma emberölés. Kósa István rága'mazás.

Galambos Mátyás súlyos testi sértés. Jan. 27. Árpás Anna lopás. Gilján András sikkasztás. Werter Ede okirathamítás. Szeile Ádám s. t. . Huber János hiv. hat. visszaélé.

A megrálgalmazott sertésbizaló.

A szabadkai kir. törvényszék büntetőtanácsa egy rálgalmazási ügyet tárgyalt ma délelőtt, amelyet nem azért tartunk szükségesnek megírni mert valami nagyobb bűnügy volt, hanem azért, hogy némiképp betekintést nyújthattunk a kapitányságnál levő lassu ügymenetre és szabálytalan intézkedésekre.

Az eset a következő: Weisz Ferenc helybeli sertéskereskedő a kapitányság és hatóság állatorvosok kérelmére feljelentést nyújtott be a kapitánysághoz, hogy Somogyi Gyula sertéskereskedő vérszes területéről állatorvosi vizsgálat nélkül sertéseket hoz be és azokat zárt akoljában hizlaltatja és Bécsbe küldi. Weisz csakugyan beadta a feljelentést 1897 évi augusztusban és a kapitányság 1898 márczius hóban tűzött ki az ügyben tárgyalást.

Mint hogy ez idő alatt Somogyi, ha csakugyan így is történt az eset ahogy Weisz előadta, ugy elintézhette a dolgot, hogy akkor már minden rendben volt s mikor a tárgyaláson megjelent a polgármester által aláírt engedélyt mutatott fel, amelyben meg volt írva, hogy Somogyinak szabad Almásról (vérszes terület volt) hizlálásra disznókat hozni. A tárgyaláson Weisz minthogy a kihágás már elévült nem jelent meg és Somogyit felmentették de az ítéletet senkinek sem kézbesítették.

Eskor Somogyi rálgalmazás miatt feljelentette Weisz-Ferenczet, akit ma a törvényszék 50 frt pénzbírságra ítelt. Vádolt s az ügyész az ítéletben megnyugdott, magánpanaszos ellenben felebbezett.

FONTOS!!

háziasszonyoknak és vendéglősöknek

Van szerencsém a n. érd. közönség tudomására hozni, hogy helyben **Kosuth-utca, ifj. bajsai Vojnich Sándor** országgyűlési képviselő ur házában (volt Pernitzer-féle helyiség)

valódi karlsbadi porcellán
üzletet nyitottam.

(melynek valódiságáért kezesességet vállalok) hol mindennemű **porcellán edények** a legnagyob választékban **bámulatos olcsó áron** kaphatók és pedig **30, 35 és 40 kr.** kilőja.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy ezen alkalmi vételt el ne mulassza és tessék meggyőződni, hogy milyen olcsóiban lehet nálam venni valódi karlsbadi porcellán edényt.

Nagy választék.

Tisztelettel

Beitscher A.